

晚报特派记者郭韬略全媒体资料

- 微博: 郭韬略 http://weibo.com/u/1660208157
- 微信: guotaolue001

印象巴西

6

盗抢多发 中国记者频频中招

针对当地盗抢案频发的状况,也有当地华人给我们“宽心”:“也没那么严重,黑帮都是和警察有勾结的,世界杯期间,全世界瞩目巴西,警察也会给他们交代,这个时候不要闹事儿。”

这事情后来还真从一位记者的报道中得到验证:他和翻译在一个地铁站口遭遇了两个持枪歹徒,只好乖乖就范,但就在从包里往外拿财物的时候,记者证无意间露了出来。这引起了劫匪的注意:“你们是记者?”原来警方之前专门有过警告,不要抢劫外国人,尤其是记者,一旦出现这种事情,一定会全

力侦破。两人就这么侥幸逃过一劫。

不过相对于那些持枪抢劫的“专业户”的收敛,小偷小摸的行为仍是让人防不胜防。

抵达里约后不到一周,就有悲剧发生:一位东北记者就在公寓门口的人行道上,一不留神,手中的手机就被一个十六七岁的孩子抢走。他和同伴第一反应就是拔腿就追。无奈对方经验丰富身手敏捷,虽然忙乱中摔了一跤,但还是起身迅速消失在车流当中。

此后,便能接连不断地听到类似消息:一位云南记

者的手机在从圣保罗回里约的大巴车上被盗,一位江苏记者的手机在赛场被人顺走,还有人发现自己的银行卡被盗刷……

损失最严重的是一位孟姓记者,为了赶时间,从圣保罗回里约的时候他选择了乘坐夜间大巴,但一觉醒来,发现自己行李箱的笔记本电脑、现金、银行卡,就连护照也被洗劫一空。而因为语言沟通不畅,单是报警就花了好几个小时。最后在热心同行的帮助下,小孟到中国驻里约总领馆补办了临时证件,也借到了一台笔记本电脑,总算没有耽误工作。

犯罪巴西 盗抢频生 肉跳心惊

去巴西之前被告诫当地治安状况不好,到巴西之后接受的第一课就是安全教育:出门一定要结伴而行,不要晚上出门……对于来采访世界杯的许多中国记者而言,外出的经验不可谓不丰富,安全意识也不可谓不高,但即便这样,还是频频中招。晚报首席记者 郭韬略 里约热内卢报道

打击犯罪 巴西警方不遗余力

犯罪率高、治安状况不好,这确实是巴西这个美丽国家的硬币另一面,即便是在世界杯警方这种高压态势下,前几天在圣保罗还发生了三星工厂被劫的事件。一夜之间,7辆大卡车,价值超过3600万美元的4万多件电子产品被20个武装分子劫走,巴西犯罪组织的“专业性”由此可见一斑,巴西警方为此也经受过严峻的考验。

半决赛巴西被淘汰,而且是以一个极其屈辱的比分被淘汰,巴西人虽然难以接受,但也并没有如想象中那样狂乱,总算是让警方松了一口气。但这不会让他们有任何松懈,随着决赛的临近,安保措施也再度升级。在当地时间7月13日决赛当天,里约热内卢的警力部署将会比此前增加一倍,警力不光集中在决赛地马拉卡纳球场周边,还包括机场、长途汽车站、地铁站、球迷广场等地区。

事实上,不只是世界杯期间,巴西警方劳心劳力。针对暴力犯罪,尤其对于针对青少年儿童的暴力犯罪,巴西警方

还开发了一套名为“保护巴西”的移动应用程序,这套可以免费下载的程序适用于iOS和Android操作系统,通过智能手机和平板电脑来实现对儿童的保护。“保护巴西”能够跟踪用户,并提供电话号码、地址、专业从事儿童和青少年保护服务的机构、去警察局的最佳路线。程序已经获得了酒店网络,电视频道,航空公司和体育界、教育界人士的支持,更多的老师已经在他们的平板电脑和智能手机上下载了“保护巴西”。可谓是“防打并举”,多方努力。

巴西人权秘书处部长Ideli Salvatti表示:“这款功能强大、易于使用的工具利于警方迅速接到有关针对儿童的虐待、剥削、暴力犯罪的投诉。”

治安状况能否得到有效改善,不仅关乎巴西的国家形象、能否吸引更多游客来为巴西经济发展贡献力量,更和本国人民的生活环境、生活质量密切相关。所以,政府和警方在这方面无论做多大努力都不算过分。

玛瑙斯被抢 采访团副团长无奈伤退

比起财物的损失,无锡《江南晚报》的记者路啸就更惨,还付出了骨折的代价。40多岁的路啸,此次还担任着全国晚报协会巴西采访团的副团长,为人热心、厚道,而且有着丰富的出国采访的经验。正因为如此,很多年轻记者也都喜欢跟着他一起出门。没想到,这位见过大世面的老大哥,在巴西还是中招了。

事发当地时间6月30日下午3点左右,结束了在玛瑙斯的采访准备返回里约的几

位记者到当地闹市区采购。但就在这光天化日之下,一位40岁左右的中年人冲上来抢了路啸的手机就跑。之前已经有一个手机被偷了的他起身就追,在同行的记者和集市保安的协助下,他们将劫匪抓获,很快也有警察赶到。但为此,路啸也付出了惨重的代价:在推搡中重重倒地,造成左肩膀胛骨多处骨折。在回到里约做了进一步治疗之后,路啸只得改签了机票提前回国,目前已经返回无锡家中。



而在遭劫受伤的情况下,从当地人、警察那里得到的却更多是指责:“为什么要反抗?这些人都是有枪的,万一把他逼急了,那就不是损失钱财,而是命了。”很无奈,但这就是现实。

中国移动 China Mobile www.10086.cn

和4G 秦巴风情 快享盛宴

和视频 和阅读 和游戏 咪咕音乐

看世界杯猜比分 天天都有流量送

郑州移动客户关注“中国移动郑州10086”官方微信,每天可参与指定一场比赛的竞猜,猜中比分者将一次性获赠500M省内流量!

足球狂欢“邮”礼 盛夏

139邮箱为世界“加邮”!

139邮箱和你一起,享受足球盛夏。体验好用业务,赢取精彩好礼。截止至2014年8月31日通过参与“福分”环节和“加邮”环节,完成“巨星32强”中的各种好玩任务,或邀请好友参与活动获得福分、和包支付券;福分可进行百发百中抽奖,还可参与“世界杯赛事实时竞猜”消耗福分,来赢取实物礼品、和包支付券、话费等奖品,更可赢取包场观赛资格。邮箱好用、游戏好玩、奖品丰富,一起来体验吧!

中国移动 China Mobile www.10086.cn